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17. 【答案】（12 分）

①袁隆平拒绝盲目崇拜已有学说和流行看法，遵循农作物生长规律，（1分）坚

持从科研实际出发，通过人工授粉结出雄性不育株稻种，推翻“无性杂交”说，

（1分）体现了科学思维追求认识的客观性的特点（2分）。

②袁隆平通过前期科研实践推论通过三系法途径培育杂交水稻，大幅提高水稻产

量，并实现了这一推论，（2 分）体现了科学思维的结果具有预见性的特点（2

分）。

③袁隆平通过农业科学实验推翻“水稻无性杂交”学说，（1分）将自己的推论

通过实践转化为现实，（1分）这体现了科学思维的结果具有可检验性的特点（2

分）。

18【答案】（8分） 合乎逻辑的思维具有确定性，这就要遵循同一律的要求，“美

式民主”对自己一个标准，对他国一个标准，偷换概念，混淆视听；（4 分）合

乎逻辑的思维是具有一致性的思维，这就要遵循矛盾律，“美式民主”对发生在

不同国家或地区的类似事件持不同态度，自相矛盾，说明“美式民主”的虚伪和

“双标”。（4分）

19【答案】 （10 分）不同意。（2 分）该同学的观点属于充分条件假言判断，

（2 分）它要求“前件真后件一定真”。（2 分）做到不断推进改革创新是实现

中国式现代化所不可缺少的条件，而非充分条件。（2 分）因此，此观点应表述

为“只有做到不断推进改革创新，才能实现中国式现代化”，属于必要条件假言

判断。（2 分）

20【答案】（8分）这位同学在发言中对中国字这一概念进行了划分，在同一次

划分中，只能用同一个标准(2 分，写出逻辑规则就得分，下同)。 “象形字、

会意字”是按造字方法划分，（2 分）“甲骨文、金 文、大篆、小篆、隶书、草

书、楷书、行书”是按字体划分，(2 分)因此，甲同学犯了“划分标准不一”的

逻辑错误。 (2 分)

21【答案】

（1）设立的依据：在生活中，一些公民受经济条件或其他因素影响，难以

在诉讼过程中充分行使诉讼权利，从而可能丧失保障自身合法权益的宝贵机会。

(2 分）

意义：①法律援助是国家为保护和促进人权而建立的一种无偿法律服务制度。

（1分）法律援助所需资金主要由国家财政承担，有利于社会弱势群体不因经济



条件或其他因素而丧失保障自身合法权益的机会。(2 分）

②司法维权对专业性的要求更严格，律师等专业的法律工作者能为社会弱势

群体提供专业的法律咨询、代理、刑事辩护律服务，（2分）能充分行使诉讼权

利。(1 分）

（2）【答案】①指出劳动者履行了劳动义务就应获得工资收入。②强调

承包商李某没有支付农民工工资，侵犯了六名农民工获得劳动报酬的权利，违反

了法律的规定，无论是通过劳动仲裁还是法庭判决，最终结果都是不得拖欠农民

工工资。③给出解决纠纷的思路，最好的方式是与六名农民工和解，如期给付

拖欠的农民工工资。（每点 2分）


